

1至8月河北外贸出口同比增长13.3%

与东盟、欧盟等贸易伙伴外贸进出口总值均保持较快增长

本报讯(河北日报记者 苑立立 通讯员 解博匀)据石家庄海关统计,1至8月,河北实现外贸进出口总值3601.3亿元人民币(下同),同比(下同)增长1.8%。其中,出口2195.3亿元,增长13.3%。

1至8月,河北与东盟、欧盟等贸易伙伴外贸进出口总值均保持较快增长。其中,对东盟实现外贸进出口总值467.5亿元,增长30.3%;对欧盟实现外贸进出口总值397.5亿元,增长12.2%;对美国实现外贸进出口总值378.7亿元,增长0.9%;对日本实现外贸进出口总值113.9亿元,增长13.5%。此外,对“一

带一路”沿线国家实现外贸进出口总值1224.4亿元,增长22.4%。

除钢材、劳动密集型产品外,其他重点出口商品均保持较快增长。1至8月,河北出口机电产品820.8亿元,增长19.4%。出口高新技术产品(与机电产品代码有交叉)188.6亿元,增长29.3%;出口基本有机化学品95.7亿元,增长47.8%;出口农产品93.9亿元,增长25.4%;出口医药材及药品76.6亿元,增长16.1%;出口塑料制品55.9亿元,增长19.3%。

夏粮“十九连丰”后喜迎金秋 石市2022年“中国农民丰收节”庆祝活动启幕

本报讯(记者 崔虹)9月23日,伴随着喜庆的常山战鼓表演秀和富有传统特色的庆丰收农民文艺表演,石家庄市第五个“中国农民丰收节”庆祝活动在正定县塔元庄村滹沱河沿岸广场正式拉开序幕。本次石家庄市2022年中国农民丰收节庆祝活动以“庆丰收,迎盛会”为主题,启动仪式与河北省主会场启动仪式联合举办。

据了解,针对当前新冠疫情防控形势,本次庆祝活动将在全面落实疫情防控政策措施的基础上,按照“一会一展多节点,云上线下双通道、宣传展销相结合、社会同庆显风采”的理念开展,整个活动将从9月下旬一直持续到10月底。本次庆祝活动旨在以农民为主角,以上下游产业为支柱,政府搭台、企业参与、市场配合,带动全市群众踊跃参与,通过线上线下活动和宣传,特别是通过各种渠道将丰收节庆祝活动和石家庄特色产业、特色农业品牌和特色农产品传播出去,通过庆丰收,展示石家庄农业新成就、农村新变化、农民新面貌。

近年来,省会认真贯彻落实中央和省市党委、政府的“三农”决策部署,以实施乡村振兴战略为总抓手,以农业供给侧结构性改革为主线,围绕“一环两带”(环省会主城区现代都市型农业圈,滹沱河沿岸美丽乡村示范带和太行山生态休闲农业经济带)总体布局,重点突破、系统推进,大力实施“七个专项行动”,农业农村继续保持了稳中有进、稳中向优的良好发展态势。去年,全市粮食播种面积998.2万亩,总产量86.48亿斤,全年瓜菜、水果产量分别保持在490万吨、180万吨以上,肉蛋奶总产量保持在200万吨以上。今年,夏粮又喜获丰收,收获面积426.9万亩,总产量39.82亿斤,夏粮生产实现了“十九连丰”。2021年农村居民人均可支配收入18676元,增长10.2%,连续三年,全市农村居民可支配收入增速分别高于城镇居民收入0.8、2.5和3.3个百分点,农民群众的幸福感和获得感不断增强。

据悉,除参加主会场活动外,全市各县(市、区)将陆续推出丰富多彩的丰收节庆祝活动。

正定县塔元庄村:智慧农业 活力十足 ——燕赵一路好“丰”景

□河北日报记者 郝东伟

金秋送爽,硕果飘香。9月23日,进入丰收季的正定县塔元庄村,满眼绿意盎然,温室、生态设施大棚成群连片,到处洋溢着丰收的喜悦。

在塔元庄同福乡村振兴示范园的智慧农场里,恒温恒湿环境下的有机蔬菜伸展着嫩芽。64岁的村民唐秀英正细心察看每一株水培生菜的生长情况,见到萎缩、打蔫的菜叶,就将其摘掉,忙得不亦乐乎。

“你看,这批生菜估计明天就能收啦!”唐秀英随手放下一片叶子递给记者,“你尝尝这种生菜,又脆又甜,多招人喜欢啊!”

唐秀英在智慧农场负责育苗、维护工作,她很珍惜在家门口的就业机会,“之前在地里干活,一身土一身泥的,现在环境好,活儿不累,离家近很方便,收入也比以前增加了不少。”

塔元庄同福乡村振兴示范园的智慧农场是一座集科技、绿色、节能于一体的智能生态能源屋,实景展示未来农业发展方向和同福全产业链产品原料生产和种植过

程,通过尖端农业技术及温室种植技术实现“南果北种”,引进各类新奇特果蔬品种,吸引大量游客前来参观、研学。

“不亲眼看看,真是想不到,这里可谓惊喜连连、乐趣多多。”行走在智慧农场里,来自石家庄市区的张晨一边拍照一边发朋友圈“炫耀”:每走上几步,就可以了解一种现代化种植新技术,鱼菜共生、气雾栽培、南果北种……

依托塔元庄同福乡村振兴示范园,塔元庄村引入一二三全产业链,在完善现代农业种植、休闲旅游、研学培训等项目同时,精心谋划打造大型田园康养园区、文化演艺园区等项目,激发科研、文化、旅游、康养、健康食品生产、粮食加工等业态活力。

增收才是真丰收。“我们上半年的游客量已经突破100多万,有力带动了村民致富增收。”河北塔元庄同福农业科技有限责任公司行政副总经理武峰介绍,塔元庄同福乡村振兴示范园已经建成智慧农场、家庭农场、萌宠乐园等8个园区,每年给村集体至少1000万元的保底分红,已安排300多名村民就业,未来3年内还将解决

市领导在省安委会综合督查汇报会上表态
坚决守牢安全生产底线
确保省会安全生产形势持续平稳

本报讯(石家庄日报首席记者 吴温)根据河北省安委会统一部署,近日,省第一综合督查组进驻我市检查指导安全生产工作,并于9月23日召开安全生产综合督查汇报会,听取我市安全生产工作汇报。省第一综合督查组组长李天凯就开展全省“防风险、保安全、迎二十大”安全生产综合督查工作讲话,并就有关督查工作提出要求。市委常委、常务副市长刘军志代表市政府表态。

刘军志首先对省安委会综合督查组的到来表示欢迎。他表示,全市各级各部门将坚决提高政治站位,把此次督导检查作为发现问题、解决问题的过程,作为改进工作、规范工作的过程,将安全生产工作作为当前压倒一切工作的政治任务,进一步深化思想认识,提高政治站位,以“时时放心不下”的责任感,坚决守牢安全生产底线。

刘军志表示,我们将按照督查组要求,坚决做好支持配合,全面接受“体检”,做到件件有回音、事事有着落。对督查检查中发现的问题,主动认领、照单全收,坚决抓好问题整改,并及时向督查组反馈;以此次督查检查为契机,坚决提高工作水平,扎实开展安全生产大排查大整治行动,突出15个重点行业领域专项整治,深查彻改问题隐患,严防安全事故发生,确保省会安全生产形势持续平稳,为党的二十大胜利召开营造良好安全环境。

市领导督导检查新华区宗教活动场所安全管理工作
全面排查风险隐患
确保宗教领域安全稳定

本报讯(石家庄日报记者 刘青)9月23日下午,市委常委、宣传部部长、统战部部长郭建亭到新华区督导检查宗教活动场所安全管理工作。郭建亭一行实地走访了北大街天主教堂和石家庄市清真寺宗教活动场所,详细检查了各项安全管理工作落实情况,并就“双创四进”活动开展情况和相关工作提出了明确要求。

郭建亭强调,要从细从实抓好防疫安全各项规定,配齐配全防疫物资,严格落实疫情排查、核酸检测等工作,严防各种问题发生。要严格落实宗教活动场所安全管理主体责任,全面细致排查风险隐患,扎实做好消防安全、房屋安全、食品安全等安全管理工作,确保宗教活动场所安全稳定。要进一步推动“双创四进”活动提档升级,始终坚持以社会主义核心价值观为引领,在讲经解经中积极融入“四进”内容,不断增进宗教界人士和信教群众“五个认同”。

市委统战部、市民宗局、新华区统战部及相关领导参加督导检查。

10000人就业,村民人均收入每年将增加30%。

沿着“半城郊型”经济发展之路,塔元庄村依托城市兴起的产业项目层出不穷。它们带给塔元庄的不仅是物质上的富足,更有金钱买不来的幸福指数。

依托区位优势、资源优势,塔元庄大力发展特色、休闲、绿色、智慧农业,蔬菜厂、豆芽厂、豆腐厂先后建成投产,发展现代农业科技和农村电子商务,深化拓展立体无土栽培植物、鱼菜共生栽植等项目,以智慧农业为特色打造乡村振兴示范区,实现了农业产业化。依托正定古城、滹沱河两岸景观资源,打造以红色旅游、休闲娱乐、田园风光、乡村民俗等为特色的乡村游,2021年交出了旅游综合收入800多万元、集体经济收入3200多万元的成绩单。

产业兴、人气旺、村民富。武峰说,他们将充分发挥龙头企业产业优势,完善“龙头企业+合作社+基地+农户”生产经营模式,依托现代农业绿色种植养殖基地,构建现代农业与绿色健康食品产业相融合农业生产结构,激发科研、文化、旅游、康养等业态活力。